



Вестник БДМУ

29 лістапада 2016 г. • № 22 (1990)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



БГМУ посетила делегация Шэньсийского университета китайской медицины в составе руководителя, доктора Лю Тиньши, директора отдела международных программ, доктора Джао Сяопина и декана факультета, доктора Ли Юнфена, а также председателя ассоциации «Федерация хоккея Республики Беларусь» И.А. Рачковского и генерального секретаря ассоциации Я.М. Завгороднего.

Визит делегации из Китая

Основной целью визита стало обсуждение совместных задач в рамках подписания Соглашения об академическом и научном сотрудничестве и обмене между БГМУ и Шэньсийским

требованности медицинского образования в БГМУ за пределами Республики Беларусь. В результате уже несколько лет существует конкурс среди иностранных абитуриентов, сдающих при поступлении

делегации, доктор Лю Тиньши подтвердил, что Китайская Народная Республика и Республика Беларусь издавна находятся в дружественных отношениях и подписали множество соглашений о сотрудничестве, среди

ническое сочетание достижений китайской традиционной и европейской медицины.

Поэтому китайская сторона поддерживает идею о том, что белорусские студенты могут быть направлены в Шэньсийский университет постигать основы китайской медицины, а китайские – в Беларусь, для обучения европейской медицине в БГМУ.

Китайская сторона отметила, что в Шэньсийском университете приветствуется подписание соглашения, что должно привести к организации Центра китайской медицины. Прибегая к богатому традициям китайскому опыту в сочетании с современными методами европейской медицины, стороны смогут достигнуть очень высоких результатов в сфере здравоохранения. Китайские специалисты могут быть направлены в Беларусь, а белорусские – посетить Китай и поделиться своим опытом.

Ректор БГМУ А.В. Сикорский предложил следующие направления деятельности в рамках сотрудничества: направление студентов на учебу; создание Центра китайской медицины на базе БГМУ с

которых есть и соглашения в сфере образования.

Доктор Лю Тиньши отметил, что китайская сторона была рада получению более подробной информации о БГМУ, поскольку высоко оценивает вклад БГМУ в развитие медицины и медицинского образования. Руководитель китайского вуза рассказал о структуре университета, в котором обучается около 14 тысяч студентов и работает около 3 тысяч сотрудников, об основных направлениях работы в области китайской традиционной медицины, к которым относятся, к примеру, китайская фармакология, иглоукальвание и другие виды китайской медицины. Доктор Лю Тиньши сообщил, что, являясь многопрофильным медицинским учреждением с множеством специальностей в области медицины, науки, медицинской техники, Шэньсийский университет китайской медицины стал принимать и иностранных студентов с начала 1990-х гг. Одна из основных задач университета – гармо-

письменные экзамены. Далее А.В. Сикорский сообщил наиболее существенные детали организации учебного процесса на разных курсах университета и в интернатуре. Предоставляя эту информацию, ректор БГМУ отметил, что для обучающихся может быть организован факультативный курс китайской медицины, например, по иглоукальванию. Возможность посещать его получили бы и иностранные студенты, в том числе и китайские граждане. Также А.В. Сикорский заявил о готовности рассмотреть другие предложения по вопросам сотрудничества китайской стороны.

Председатель ассоциации «Федерация хоккея Республики Беларусь» И.А. Рачковский отметил успешный опыт использования методов китайской традиционной медицины в спортивной медицине, подчеркнув актуальность учреждения межгосударственной программы по подготовке специалистов соответствующего профиля.

Руководитель китайской



Адукацыя

возможностью дистанционного обучения, приглашения китайских преподавателей, например, по таким направлениям, как иглоукальвание, фитотерапия; спортивная медицина.

Анатолий Викторович также предложил проведение совместных научных исследований, конференций, на которых китайские коллеги могли бы выступать с докладами. Существуют широкие возможности для издательской деятельности на тематику китайской медицины. А.В. Сикорский подчеркнул готовность БГМУ к любым формам сотрудничества.

Также А.В. Сикорский сообщил, что в следующем году заканчивается строительство лабораторного комплекса университета – и это один из возможных вариантов размещения Центра китайской традиционной медицины. Ректор также отметил, что все клинические кафедры университета находятся в учреждениях здравоохранения г. Минска – больницах и реабилитационных центрах, где можно было бы открыть филиалы.

В завершение встречи китайская и белорусская стороны подписали Соглашение об академическом и научном сотрудничестве и обмене между Белорусским государственным медицинским университетом и Шэньсийским университетом китайской медицины. Представители Шэньсийского университета китайской медицины поблагодарили руководство БГМУ за оказанный им прием. Стороны обменялись памятными подарками.

Мария СТАСЕВИЧ, Дарья НИКИТИНА,
методисты отдела международных связей
Фото Андрея ЗЕЛЕНКОВСКОГО



университетом китайской медицины.

Принял делегацию ректор БГМУ А.В. Сикорский. На встрече также присутствовали проректор по международным связям В.В. Руденко, проректор по научной работе О.К. Доронина, проректор по лечебной работе С.Д. Шилова, декан фармацевтического факультета Н.С. Гурина и аспирант кафедры хирургической стоматологии Се Суйкай.

Ректор университета А.В. Сикорский поприветствовал гостей из Китайской Народной Республики и рассказал им об основных исторических этапах развития университета, а также о структуре БГМУ. Коллеги из Шэньсийского университета китайской медицины узнали о том, что в БГМУ, классическом вузе медицинского профиля, учебный процесс ведется на 8 факультетах по всем медицинским специальностям. А.В. Сикорский сообщил о том, что на медицинском факультете иностранных учащихся обучается почти 2,5 тысячи иностранных граждан, что говорит о вос-

Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Доцентов кафедр:

- урологии;
- поликлинической терапии;
- анестезиологии и реаниматологии.

2. Ассистентов кафедр:

- патологической анатомии;
- общей хирургии;
- челюстно-лицевой хирургии.

3. Преподавателя кафедр:

- белорусского и русского языков.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

Двадцатого – двадцать первого Октября в г. Москве (Российская Федерация) на базе Конгресс-центра Первого МГМУ им. И. М. Сеченова прошла VI Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Остеосинтез лицевого черепа – 2016», посвященная различным заболеваниям челюстно-лицевой области.

Конференция проводилась в шестой раз и привлекла внимание более 500 специалистов разных профилей: челюстно-лицевых хирургов, хирургов-стоматологов, рентгенологов, отоларингологов, офтальмологов-хирургов, нейрохирургов, пластических хирургов, молодых сертифицированных и успешных специалистов практического здравоохранения, а также ученых со всей России, Австрии, Республики Беларусь, Азербайджана, Узбекистана и Украины.

В течение двух дней на конференции работали 2 пленарные сессии и 12 секций, на которых было заслушано 4 лекции и 78



Углубляя сотрудничество

устных докладов, посвященных наиболее актуальным разработкам челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии на современном этапе.

БГМУ на форуме представляли зав. кафедрой хирургической стоматологии, доктор медицинских наук, профессор Ирина Олеговна Походенько-Чудакова

(член организационного комитета форума); доцент кафедры хирургической стоматологии, кандидат медицинских наук Татьяна Леонидовна Шева, ассистент кафедры хирургической стоматологии Александр Анатольевич Рачков и аспирант Александр Владимирович Дубовецкий, которыми были сделаны 4 устных

доклада. В сборнике тезисов конференции сотрудники кафедры хирургической стоматологии и обучающиеся на кафедре опубликовали 6 работ.

По результатам докладов организаторами конференции было предложено представить две развернутые статьи в ведущие медицинские издания Российской Федерации.

Преподавателей кафедры хирургической стоматологии БГМУ и кафедры челюстно-лицевой хирургии Первого Московского государственного медицинского университета им. И. М. Сеченова связывают долгие годы дружбы и совместной работы. Позади десятки форумов, на которых сотрудники кафедр принимали участие, поддерживая друг друга во всех начинаниях. Впереди – перспектива совместных исследований, что будет способствовать продолжению и углублению сотрудничества двух вузов.

Кристина ВИЛЬКИЦКАЯ, доцент кафедры хирургической стоматологии

Работы хватит всем!

В текущем учебном году преподаватели кафедры эпидемиологии продолжили тематический цикл встреч с учащимися и педагогами в учреждениях образования Минска, объединенный общей тематикой «Профилактика инфекционных и неинфекционных болезней». Первая встреча состоялась 22 января 2016 года на базе УО СШ № 4 г. Минска с учениками 5 «В» класса.



Занятие было проведено на тему «Занимательно о прививках» доцентами кафедры эпидемиологии Вальчук И.Н. и Дороженковой Т.Е. в формате урока «Основы безопасности жизнедеятельности». Ребятам была предложена викторина в форме кроссворда на медицинскую тематику, представлена презентация «Занимательно о прививках» и показан видеоролик «Зачем нужны прививки?».

Сентябрь 2016 года был ознаменован становлением волонтерского движения на кафедре эпидемиологии и образованием волонтерской группы среди мотивированных студентов МПФ 4 и 5 курсов. Первый совместный выход преподавателей и студентов в рамках проекта «На пути к крепкому здоровью» с выбранным направлением «О прививках и не только» состоялся 23.09.2016 года в СШ № 2, которая находится на территории Боровлянского сельсовета.

Большая заинтересованность в нашем совместном общении



их не успевали спросить, они не только отвечали на вопросы, но и задавали их сами. Для лучшего контакта с ребятами нами были использованы разнообразные приемы подачи информационного материала, в том числе слайд-презентация, видеоролики, памятки. Прощаясь, мы пообеща-

ли, что студенты волонтеры еще придут, и мы поговорим в другой раз о пользе прививок. В октябре текущего года нас пригласили в УО СШ №189, расположенную в микрорайоне Серебрянка. На встречу со школьниками в дни осенних каникул пришли наиболее активные и неравнодушные студенты волонтеры группы № 3507 медико-профилактического факультета Лескова Марина, Святохо Светлана, Сидоренко Эмма, Цагельник Клим, а также преподаватели БГМУ и, самое главное, – заинтересованные ученики и педагоги.

Тема прививок была предложена администрацией школы. Прошлогодний позитивный опыт проведения подобного мероприятия позволил нам с удовольствием откликнуться на приглашение. Наши волонтеры отлично подготовились и уверенно выступили, представив презентацию, посвященную теме прививок. Для школьников был предложен красочный кроссворд на медицинскую тематику. Увидели ребята и видеоролики на тему вакцинации. Множество непонятных вопросов со стороны учащихся и со стороны педагогов, а также примеров из личной жизни доказали важность этой темы и необходимость расширения аудитории слушателей.

Когда мы расставались, услышали многоголосое пожелание: «Приходите к нам еще! Нам было очень интересно и весе-

ло!» Педагоги и ребята просили рассказать им в следующий раз еще что-нибудь о прививках, которые делают в других странах, и как еще можно защититься от болезней, с которыми они уже сталкивались. Мы уходили с полным ощущением, что с поставленной задачей справились, а с этого дня сторонников вакцинации стало больше. Заинтересованность в наших будущих совместных мероприятиях выразили педагоги школы № 189, предложив новую тему о борьбе с курением, которая будет актуальной для учащихся старших классов.

Говорят, что хорошие вести расходятся быстро. Мы замечаем, что день ото дня волонтеров становится все больше. Сегодня к участию в акции по борьбе с курением готовы присоединиться студенты группы № 3504 МПФ Лисовец Юлия, Римашевская Виктория, Кирейчик Алесь. Девчата волонтеры

Валантиёры

уже подготовили плакаты, которые убедительно доказывают опасность курения, особенно в молодом возрасте, разработали концепцию выступления и готовы встретиться с любой аудиторией слушателей.

В заключение хотим поблагодарить администрацию СШ № 2 г. Боровлянского сельского Совета и администрацию СШ № 189 г. Минска за возможность проведения мероприятий, за техническое обеспечение и активное участие в нем, а также за пожелания нашего дальнейшего взаимного сотрудничества.

Ну и наконец, для желающих пополнить ряды волонтеров, мы говорим: «Ребята, присоединяйтесь. Мы ждем вас, работы хватит всем!»

Татьяна ДОРОЖЕНКОВА, Ирина ВАЛЬЧУК, доценты кафедры эпидемиологии

Болдинская осень кардиологов

Целью эффективной профилактики, снижения заболеваемости, смертности, инвалидности населения от болезней сердечно-сосудистой системы, повышения качества и доступности медицинской помощи пациентам с БСК в республике разработана и постановлением Совета Министров Республики Беларусь утверждена Государственная программа «Кардиология» на 2016 – 2020 гг.

Основные результаты реализации этой программы: внедрение протоколов диагностики и лечения пациентов с острой коронарной патологией на всех этапах оказания медицинской помощи, что позволило снизить количество летальных исходов, случаев инвалидности, повторных сердечно-сосудистых катастроф, улучшить качество жизни и вернуться к полноценному труду лиц трудоспособного возраста; внедрение технологии трансплантации сердца (осуществлено около 200 трансплантаций), в результате чего 60% прооперированных возвратились к труду.

Отдавая должное профессионалам специализированных кардиологических центров и ста-

ционаров, необходимо признать, что важную, а в некоторых случаях определяющую роль в этом «медицинском сценарии» играет профессионализм, знания, реакция врачей поликлиник, скорых медицинских бригад, врачей реабилитационных центров, осуществляющих грамотную и своевременную диагностику и оказывающих необходимый адекватный объем медицинской помощи на всех этапах лечения.

Подготовить практических врачей быть готовыми к решению этих жизненно важных проблем – основная задача «Школы практического кардиолога», идейным вдохновителем и организатором которой на протяжении многих лет является зав. кафедрой кардиологии и внутренних болезней БГМУ, д-р мед. наук, профессор Наталья Павловна Митьковская. Когда аудитория школы была представлена только белорусскими докладчиками и слушателями.

После проведения школы кардиолога в рамках международных медицинских форумов принять активное участие в предстоящей конференции изъявили желание делегаты стран СНГ, чей профессиональный уровень хорошо известен международной кардиологической общественности.

(Продолжение на стр. 3)



Болдинская осень кардиологов

(Начало на стр. 2)

4 ноября 2016 года прошла «11-я школа практического кардиолога» с международным участием, организованная БГМУ под эгидой Министерства здравоохранения Республики Беларусь, с поддержкой Национальной академии наук Беларуси, в программу которой были включены самые актуальные вопросы современной кардиологии, нерешенные проблемы, требующие коллегиальных дискуссий и имеющие медико-социальную и экономическую направленность. В рамках этого информационно-образовательного форума были представлены новые диагностические и лечебные технологии.

Руководитель Центра кардиологии и ангиологии Вильнюсской университетской больницы «Сантаришкю клиникос», д-р мед. наук, профессор Аудрюса Айдетис (Литва) в своих презентациях продемонстрировал самые современные инвазивные и хирургические подходы к выбору тактики коррекции пороков митрального клапана и алгоритм дифференцированного лечения желудочковых аритмий с учетом клинической патофизиологии нарушений ритма сердца. Очень интересными с практической точки зрения были доклады сотрудников Федерального государственного бюджетного учреждения «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины им. А.М. Никифорова» (Россия),

д-ра мед. наук, профессора С.В. Дударенко, посвященные проблемам «Трудный пациент с хронической сердечной недостаточностью» и гипериндуцированной тромбоцитопении в практике врача-кардиолога и врача-терапевта.

Сотрудница этого учреждения канд. мед. наук, доцент Е.Ф. Павлыш представила уникальную на сегодняшний день видеодемонстрацию эхокардиографической диагностики «некомпактного миокарда».

Как всегда ярким и содержательным было выступление Главного терапевта Пермского края, зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней Пермского государственного медицинского университета им. академика Е.А. Вагнера (Россия), д-ра мед. наук, профессора Н.А. Козиоловой «Сахароснижающая терапия у пациентов ИБС» и сообщение зам. директора по кардиологии НИИ кардиологии и внутренних болезней МЗ Казахстана, д-ра мед. наук, профессора Г.А. Джунусбековой, посвященное проблемам острой и хронической сердечной недостаточности по материалам Европейского конгресса кардиологов 2016 года.

Ведущие специалисты нашей страны, представляющие высшие медицинские учреждения Беларуси, Республиканский научно-практический центр и Белорусскую академию последипломного образования познакомили в своих докладах медицинскую общественность с возможностями и проблемами

визуализации в кардиологии (акад. НАНБ, д-р мед. наук, профессор А.Г. Мрочек); выбором антикоагулянтной терапии при болезнях системы кровообращения (д-р мед. наук, профессор Н.П. Митьковская); современными подходами к диагностике и лечению легочной гипертензии (канд. мед. наук И.В. Лазарева), с последними рекомендациями Европейского кардиологического общества (материалы Конгресса кардиологов 2016), посвященными «Медицинской профилактике болезней системы кровообращения в клинической практике» (д-р мед. наук, профессор А.М. Пристром), «Диагностике, медицинской профилактике и лечению фибрилляции предсердий» (чл.-корр. НАНБ, д-р мед. наук, профессор В.А. Снежицкий) «Медицинской профилактике, диагностике и лечению дислипотеидемии» (д-р мед. наук, профессор В.М. Пыроцкий).

По отзывам делегатов и приглашенных докладчиков конференция прошла в условиях профессионального взаимодействия, беспрецедентной организации, чему способствовала академическая атмосфера большого конференц-зала Академии наук, ответственность, доброжелательность и оперативность сотрудников кафедры кардиологии и внутренних болезней и «волонтеров форума» – студентов БГМУ. Участники конференции имели возможность получить копии интересных презентаций докладчиков. Очередная «болдинская кардиологическая осень» состоялась.

Наталья ЦАПАЕВА, профессор

«Величайшая красота, сила и богатство в действительности бесполезны; но доброе сердце превосходит все на свете».
Бенджамин Франклин
«Доброе сердце превосходит всё...»



Волонтер – это не работа, не хобби, не увлечение – это призвание. Волонтер – человек, который осуществляет благотворительную деятельность. Он никогда не остаётся равнодушным к окружающим, к их социальным проблемам, готов их решать настолько ему это под силу.

Для многочисленной группы неравнодушных к проблемам других студентов всех факультетов на собрании выступила председатель БОКК Московского района – Инесса Владимировна Равинская. Инесса Владимировна рассказала историю создания Общества Красного Креста, как пришла к тому, чем сейчас занимается, а также познакомила студентов с планами благотворительных акций, проектов, программ и встреч на предстоящий год. Состоялась жаркая дискуссия, каждый старался задать интересующий вопрос, а Инесса Владимировна не уставала давать исчерпывающие ответы.

Тысячи горящих глаз и от-

«Добрачыннасць»

крытых сердец наполнились решимостью стать волонтерами.

10 ноября 2016 года прошло организационное собрание Первичной Организации Белорусского Общества Красного Креста БГМУ, председателем которого с сентября нынешнего года является ассистент кафедры нормальной анатомии

Лариса Леонидовна Кузьменкова – человек высокой нравственной культуры, коммуникативный, открытый и доброжелательный.

На сегодняшний день БОКК БГМУ постоянно проводит и участвует в волонтерских благотворительных движениях, организует развлекательные мероприятия в детских домах, социальных приютах, детских отделениях больниц и т.д., осуществляет сбор гуманитарной помощи детям, принимает участие в программах Минской городской организации Белорусского Общества Красного Креста.

Если ты ищешь свой путь, ищешь то, что тебе действительно интересно, приходи и присоединяйся к нашему движению.

Волонтерство – один из лучших способов проявить себя и реализовать свой потенциал. Делая добрые дела, мы обучаемся различным трудовым навыкам, участвуем в реальных проектах, получаем знания и профессиональный опыт.

Лариса КУЗЬМЕНКОВА, ассистент кафедры нормальной анатомии

Студенческая осень

Пятнадцатого – семнадцатого ноября Минский государственный лингвистический университет открыл свои двери Фестивалю молодежного творчества и профориентации «Студенческая осень 2016».



Основная цель фестиваля – стимулирование активного участия студентов в жизни учреждений высшего образования, содействие профориентации молодежи, а также создание условий для реализации творческого потенциала студентов.

В рамках «Студенческой осени» прошел целый ряд мероприятий: творческие встречи, мастер-классы, студенческий саммит «Вектор роста» с награждением лучших студентов страны. В их числе и студентка лечебного

факультета Жерко Ирина Юрьевна, удостоенная награды «Лауреат стипендии Федерации профсоюзов Беларуси».

Особенностью фестиваля стала выставка профориентационной, имиджевой продукции и массмедиа 39 вузов Республики Беларусь.

В рамках фестиваля стартовал проект «Университетская среда», который предоставил возможность уча-



щимся определиться с выбором будущей профессии.

Студенты и сотрудники кафедр Белорусского государственного медицинского университета познакомили будущих абитуриентов с правилами поступления и организацией университетской жизни.



«Фестывалі»



Посетители выставки получили уникальную возможность – увидеть блок реанимационных мероприятий, проведенных на современных симуляционных тренажерах. Завершилась «Студенческая осень» гала-концертом и награждением лучших участников.

Ансамбль скрипачей БГМУ «Perpetuum mobile» занял 2 место в номинации инструментальный жанр.

Выражаем искреннюю благодарность всем участникам, достойно представившим БГМУ в Республиканском фестивале «Студенческая осень»!

Андрей ГИНДЮК, председатель профкома студентов



Стремление к совершенству...

● Сустрэчы



Любая девушка хочет выглядеть ухоженно и эффектно. Во многом это зависит от образа жизни и применяемой косметики. Чтобы помочь разобраться с вопросами правильного выбора подходящего крема, процедур ухода за кожей лица и др., сотрудниками 1-й кафедры терапевтической стоматологии была организована встреча

для студентов общежития № 2 с косметиком-визажистом, преподавателем образовательного центра «Сидериус» Ещиной Екатериной Александровной.

Общение со специалистом оставило только положительные эмоции. Это толковый и грамотный косметик, компетентный знаток своей области. До-ступно и понятно Ека-

терина Александровна смогла ответить на вопросы аудитории, дала ценные советы, которые помогут многим сориентироваться в широком ассортименте косметических средств, представленных на белорусском рынке. И, главное, она зародила в присутствующих стремление к совершенству!!! И сразу вспоминаются слова А. Эйнштейна «Есть только два способа прожить свою жизнь. Первый – так, будто никаких чудес не бывает. Второй – так, будто все на свете является чудом».

Ксения ЮХИМЕНКО, студентка стоматфака

Курение убивает...

Восемнадцатого ноября на кафедре иностранных языков было организовано и проведено открытое мероприятие, посвященное антитабачной программе. Студент Малиновский С. (стомфак) провел для курируемых кафедрой групп фармацевтического и стоматологического факультетов информационно-образовательную лекцию-диалог: «Бросай курить!».

В ходе лекции обсуждались вопросы истории возникновения курения и распространения пагубной привычки; причины курения у людей, а особенно у подростков; а главное, последствия курения, влияние на организм подростка. Были озвучены вопросы состава сигарет (сигареты содержат сотни вредных химических соединений, вызывающих зависимость и влияющих на здоровье), в том числе электронных. Акцентировалось внимание и на пассивном курении. Пассивный курильщик в ресторане, на улице или других общественных местах вдыхает за час больше нико-

тина, чем содержится в одной сигарете.

Особый интерес слушателей вызвали наглядные иллюстрации заболеваний, которые вызываются курением.

В заключение лектор подчеркнул, что мода на курение ушла в прошлое, и девушка с тонкой сигареткой в руках и оттопыренными пальчиками не вызывает восхищения, а настораживает. Не каждый молодой человек отважится взять ее в жены, так как никотин вызывает не только риск сердечно-сосудистых, дыхательных и желудочных заболеваний, напрямую влияя на беременность и деторождение.

Ораторские способности Сергея Малиновского помогли провести данное мероприятие в виде дружественной беседы. На протяжении получаса он вел диалог со студентами, комментируя слайды и обращаясь к слушателям.

После мероприятия раздались громкие аплодисменты в знак благодарности.

Мария ШИРЯЕВА, Галина САЯНОВА, преподаватели кафедры иностранных языков

● Подарожжы

В рамках

программы «МИРОВОЕ НАСЛЕДИЕ» кафедра гигиены труда приглашает студентов и работников университета, а также членов их семей и друзей в путешествие на зимних каникулах с посещением объектов, внесенных в Список всемирного наследия ЮНЕСКО:

26 – 30 января 2017: ЗИМНЯЯ ПРАГА (с экскурсией в город Мейсен, Германия);

26 – 31 января 2017: НЮРНБЕРГ – МЮНХЕН – РОТЕНБУРГ-на-ТАУБЕРЕ (с посещением замков Нойшванштайн, Линдерхоф, города Обераммергау);

26 января – 1 февраля 2017: ВЕНА – ВЕНЕЦИЯ – СИЕНА – РИМ – ВАТИКАН – ГРАЦ.

Визы студентам и преподавателям БЕСПЛАТНО! Группы уже формируются, количество мест ограничено. Запись до 20 декабря 2016. Программы туров размещены на интернет-ресурсе «ВКонтакте» на странице группы (сообщества) «МИРОВОЕ НАСЛЕДИЕ, БГМУ». Напишите нам со своего электронного ящика «Какие планы?» на наш электронный адрес roezdochka.ok@gmail.com, и мы вышлем подробные программы всех путешествий. Справки по телефонам Велком (044)7778805 и МТС (029)7778805.

Организация путешествий согласована с администрацией БГМУ.

● Надзвычайныя сітуацыі

Министерство по чрезвычайным ситуациям информирует: с целью предупреждения пожаров и гибели людей от них по причине неосторожного обращения с огнем при курении в состоянии алкогольного опьянения с 15 по 30 ноября проходит республиканская акция «Не прожигай свою жизнь!». Акцию сотрудники МЧС проведут в общественном транспорте, на промышленных предприятиях и пунктах общественного питания. Не останутся без внимания студенты вузов и СУЗов. Заключительный этап акции пройдет 29-30 ноября в крупных торговых центрах.

Московский РОЧС МГУ МЧС



Международный день студентов является днем символического объединения студентов всех факультетов и всех учебных заведений!

Семнадцатого ноября в главном холле университета собрались представители всех факультетов медицинского студенчества нашего вуза.

Хореографическая композиция общеуниверситетской творческой группы «In a motion» дала старт



зитивного веянья праздника.

Зажигательный вокальный номер Ольги Сечко не оставил никого равнодушным и объединил в танце не только студентов и преподавателей, но и представителей ректората.

Праздничная программа подарила студентам свои теплые эмоции и передала заряд веселья и озорства на весь день.

Александра ГАЙДУК, режиссёр

● Святкуем разам

торжественному мероприятию.

Проректор по воспитательной работе университета П.В. Маркауцан поздравил всех собравшихся с Днем студента и пожелал творческой инициативы, продуктивной совместной работы, успехов в профессиональном становлении и в жизненном самоутверждении.

В обстановке всеобщего единодушия и добра ребята окунулись в атмосферу по-

